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令和４年村上市教育委員会 12月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和４年 12月 20日（火）午後３時 30分 開会 

 

○ 場 所 

村上市教育情報センター ２階 会議室ＡＢ 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

小 川 涼 子  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          渡 辺 律 子 

生涯学習課長          平 山 祐 子 

学校教育課 管理主事      仙 田   満 

〃   指導主事      鈴 木 健 史 

〃   指導主事      倉 町 宏 治 

〃   参事        今 井 雅 仁 

〃   教育総務室長    中 山 晴 剛 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

〃   スポーツ推進室主幹 菅 原 和 英 

〃    教育情報センター長    加 藤   渉 

村上教育事務所長        淺 野   宏 

 

 

○ 欠席した事務局職員 

生涯学習課 スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

〃    文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 
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朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

 

○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    中 山 晴 剛 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・11月定例会会議録の確認について 

・報第 10号 一般報告事項について 

・議第 25号 村上市教育委員会表彰規定による被表彰候補者の具申について 

・議第 26号 専決処分の承認を求めることについて 

 

 

遠藤教育長     午後３時 30分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和４年 12月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  年の瀬を迎え今年も残すところ後わずかとなりました。昨日から、日

本海寒帯気団収束帯の影響により大雪となっております。これより、令

和４年度 12月定例教育委員会を開会します。初めに私のほうから一言

ご挨拶させていただきます。 

現在、12月市議会が開催されております。議員からの一般質問には、

荒川総合体育館の改修工事について、コロナ禍における児童生徒の教育

環境の変化について（不登校の現状と推移、相談・支援体制）、防災教

育の取組について、若い世代の投票率アップに向け学校における主権者

教育の取組についてが、教育に関する項目として寄せられ、質疑応答さ

せていただきました。 

この中で、防災教育の取組についてお話しさせていただきます。防災

教育の取組については、11月 22日に開催された市長主催の総合教育会

議でも協議題となりました。宮川校長先生から神林中学校の実践発表を

していただき、防災教育の必要性や、市内小中学校における実践、学校

と地域の連携の在り方、今後の課題等を話し合いました。 

議会では、防災教育の取組として、すべての学校が新潟県防災教育プ

ログラムに基づいて計画的に実践していること。「むらかみ出前講座」

を活用し、市の防災専門員や防災士を招き学習していること等を説明し
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ました。 

総合教育会議や議会での話し合いを通じて私が一番感じたことは、少

子高齢化が進む状況下、各地域・集落等では、防災をはじめとする様々

な面での担い手が不足していることに危機感を覚え、将来に渡って持続

可能な地域づくりに必死で取り組んでいこうとしていることです。特に、

防災においては、中学生に期待することが大きく、中学生は守られる側

であると同時に、これからの地域の担い手として役割を果たしていかな

ければならない存在であるということを、学校はもっと真剣に考えなく

てはならないと思います。 

学校の防災教育は、年間指導計画の中に位置付け、学級担任等が形式

的に行えば良いというものでは決してないと考えます。防災教育プログ

ラムにも示されているように、教員、大人の強い思いが込められてなけ

れば、防災教育もどきになってしまうということです。 

明日 21日には、防災士の代表者や市危機管理室の防災専門員の方が、

市教委に来られることになっています。特に中学校で、防災のプロがお

じゃまし、学校の防災教育に協力させてほしいということのお願いだそ

うです。本市においても昨今、様々な大きな自然災害が発生しているこ

ともあり、防災のプロが危機意識を感じて、学校に働き掛けようとして

いるのです。私は、ありがたくその気持ちを受け取り、神林中学校の、

学年でステップアップしながら学校を挙げて取り組んでいる実践例を、

多くの学校に広げていくことができるようにしたいものだと思ってお

ります。 

いつも口にさせていただいておりますが、教育や人づくりは、学校だ

けが担うものではありません。学校は、地域の学校であることを再度自

覚し、地域や関係団体と子どもの成長にかける願いを共有し、今後も地

域との連携を密にして教育活動に取り組んでいってほしいと願ってお

ります。 

同じように、地域の方々が、伝統を次世代に繋げ、地域を活性化させ

ようと計画しているイベントをご紹介します。本日お配りしたチラシに

あります、「村上第一中学校地域学校協働本部だすけ村上」の皆様方は

じめ、多くの地域の皆様の手で開催される、「村上の七夕祭り～獅子舞

の宴～」です。七夕祭りや獅子舞の魅力を発表する場の設定や、冬場の

イベントを通じて観光や地元の経済効果を狙う催しなど、地域の方々の

強い思いや協力なしに開催することのできないイベントで、市や教育委

員会も後援させていただきました。１月 29日（日）、村上市民ふれあい

センターで朝から夕方まで開催されますので、委員の皆様にも熱気を感

じていただけるようお越しいただければ幸いです。それでは、本日も宜



4 

 

しくお願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、板垣委員と横山委員にお願いします。 

 

 

・11月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     11 月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。事前に配付

させていただいておりましたので、何かございますでしょうか。 

（質問等なし） 

 

遠藤教育長     11月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第 10号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     報第 10号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

11月 22日、教育委員会定例会、総合教育会議が開催されました。24

日、第２回図書館協議会、出席しました。25 日、市教委指定の人権教

育・同和教育研修会、山北中学校で開催されました。29 日、むらかみ

長寿大学閉講式、出席しました。30 日、第１回人事異動会議、出席し

ました。12 月 16 日、市校長会議。本日 20 日、教育委員会定例会が開

催されております。以上、報告させていただきました。 

 

 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 
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スポーツ推進室主幹  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

生涯学習課長    文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

 

横山委員  11月 23日、スポーツ推進委員協議会合同研修会について、どのよう

な事が話し合われたのか内容をお聞きしたい。 

 

生涯学習課長  私も他の業務があり出席しておりませんが、スポーツ推進委員さん、

各部門に分かれていますが、合同の研修会を実施しようということで、

『ボッチャ』について研修を実施したことを聞いております。 

 

横山委員  これについては、山北から荒川まで各地区のスポーツ団体の代表の

方の集まりですか。 

 

遠藤教育長  スポーツ推進委員の研修で、健康づくり部会など３つの部会構成に

なっている組織の研修会です。 

 

横山委員  各団体の代表者とは違いますね。 

 

生涯学習課長  そうですね。 

 

横山委員  部活動の地域移行の問題や、それぞれの地区ごとの問題を話し合う

内容ではない。 

 

生涯学習課長  この研修会の中では行われませんでした。 

 

横山委員  分かりました。ありがとうございました。 

 

遠藤教育長  ほか、何かご意見ありますでしょうか。 
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遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

以上、報告させていただきました。 

 

・議第 25号 村上市教育委員会表彰規程による被表彰候補者の具申について 

 

遠藤教育長  次に、議第 25号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  村上市教育委員会表彰規程第２条第３項に基づき、被表彰候補者の

可否を求めるものです。 

 

遠藤教育長  質問等ございましたらお願いいたします。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 25号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 25号は承認されました。 

 

 

・議第 26号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第 26号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  村上市教育委員会教育長に対する事務の委任等に関する規則第４条

の規定に基づき、村上市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱を

別紙のとおり専決したので承認を求めるものです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 26号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 26号は承認されました。 
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遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    １月の定例会ですが、１月 24 日火曜日午前９時 30 分から、朝日支

所２階第１会議室にてお願いしたいと思います。よろしくお願いしま

す。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和４年村上市教育委員会 12月定例会を終了し

ます。 

 

午後４時 00分閉会 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


